下

让

记

学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团赴各地各单位宣讲

## ◆> 学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报11月18日讯 连日来,学习贯彻党的 二十届四中全会精神省委宣讲团成员赴全省各 地各单位,系统阐述全会精神,并紧密结合工 作实际,与基层党员干部群众开展互动交流, 有效凝聚思想共识,扎实推动全会精神在基层 落地生根。

11月12日,省委组织部举行学习贯彻党 的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会, 省委宣讲团成员,省委常委、组织部部长王秋 实作宣讲报告,对全会精神进行了深入解读 和系统阐释。王秋实强调,要全面深刻理解 领会全会精神,切实把思想和行动统一到党 中央决策部署上来,自觉从全会精神中找方 向、找定位,立足组织部门职能,谋划实施更 多具有牵引性、撬动性的措施,让组织工作的 服务保障作用,在全会任务落实过程中无处 不在、充分彰显。11月18日,王秋实深入永

吉县专题宣讲党的二十届四中全会精神,并

就有关工作开展调研。

11月11日,松原市举行学习贯彻党的二 十届四中全会精神省委宣讲团报告会。省委 宣讲团成员、松原市委书记陈强作宣讲报 告。陈强从正确认识"十五五"时期在基本实 现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻 领会和全面理解"十五五"经济社会发展的指 导方针、主要目标、战略任务和重大举措,坚 持和加强党的全面领导等方面,紧密结合松 原实际,对全会精神作了系统宣讲和深入阐 释。11月18日,陈强来到宁江区中灌现代农 业开发有限公司和宁江区前进街道前程社区 开展宣讲,与企业负责人、技术骨干和社区干

部、群众互动交流。

11月17日,省国资委党委召开学习贯彻 党的二十届四中全会精神宣讲报告会,省委宣 讲团成员、省国资委党委书记吕鑫作专题宣 讲。吕鑫围绕准确把握"十五五"时期在基本 实现社会主义现代化进程中的重要地位,全面 理解"十五五"经济社会发展的战略任务和重 大举措,坚持和加强党的全面领导,凝聚起推 进中国式现代化磅礴力量等方面,对全会精神 作了深入宣讲和阐释,并强调要全力谋划和完 成国资国企"十五五"规划编制工作。宣讲会 后,吕鑫与基层干部、员工代表互动交流。(记 者张雅静 张红玉 李娜 周凇宇 华泰来)

# 新雪季松原市嵌入式打造"539"冰雪布局

本报11月18日讯(记者张雅静)今天,省 政府新闻办举行2025—2026新雪季系列新 闻发布会(第五场),松原市官宣第二十四届 查干湖冰雪渔猎文化旅游节将于12月28日 启幕。同时,从冰雪布局、特色节庆活动、旅 游服务保障等角度,详细介绍2025-2026新 雪季松原推出的新举措、新亮点。

以文化符号为主线,全新布局松原冰 雪季。新雪季,松原市推出"享渔乐,来松 原"全新主题,深入挖掘渔猎、满蒙、辽金、 民俗等文化元素,嵌入式打造"539"冰雪布

"起跳、转体、落地,15秒自动生成大

片!"近日,在通化万峰滑雪场的雪道上,测试

人员刚滑到终点,手机"叮"的一声弹出一条

AI 剪辑视频——雪板掀起的雪沫被慢放,配

乐自动生成。这条"大片"出自长春博立电子

科技有限公司(以下简称博立科技)的"智能

滑雪视频系统"。雪道上,算法与雪板同速,

能领域知名专家张立华教授领衔,成员来自

清华大学、北京大学、吉林大学等顶尖高校,

其中教授3人、副教授3人、博士6人,硕士以

上学历占比近30%,在异构并行计算、人工智

能行为识别与视频分析、元宇宙与数字孪生、

具身智能与机器人领域具有深厚的技术积

累。他们依托吉林冰雪资源优势,以"专业辅

化训练分析系统,帮助运动员提高训练效率

与训练水平。2024年,博立科技与万峰滑雪

场合作开发了智能滑雪视频剪辑生成技术及

博立科技自主研发了冰上体育运动智能

助+大众体验"激活冰雪经济。

博立科技的核心团队由创始人、人工智

把冷冰雪变成热体验。

局,即查干淖尔冬捕狂欢、关东文化非遗市 集、查干悦界民俗消费、成吉思汗文化园冰 雪那达慕、市体育馆全球武术盛典5大主 城区城市场景,扶余市"冰雪文化光影廊 道"、乾安县"乾安礼物"非遗文创集市、长 岭县莱薰文化市集3大冰雪文化特色街 区,查干湖龙鱼部落、查干湖腾鱼冰雪乐园 等9大冰雪主题乐园,同步滚动更新超百 项体验感强、情绪价值高的"冰雪+"活动, 从稚童嬉雪到勇者逐风,让每一份热爱都 在冰雪中安然释放。

以查干湖冬捕为主角,办好特色节庆 活动。第二十四届查干湖冰雪渔猎文化旅 游节将于12月28日启幕。今年全新推出 占地23万平方米的腾鱼冰雪乐园,设置八 爪鱼漂移、无动力乐园等36种冰雪娱乐项 目,可同时容纳3000人游玩,并配套建设 一个500平方米的气膜馆。作为游客冰钓 营地,设计了100个钓位,让游客沉浸式感 受大湖冬钓的乐趣。同时,还推出冰湖滑 雪场,可容纳游客2000人,打造388米长的 5条雪滑梯和一条初级雪道,配套一处雪具

大厅和一条魔毯,尽最大可能满足游客学 滑雪的需求。

以服务游客为主责,做好游客服务保 障。复盘往年游客诉求,针对性开展"吃、住、 行、游、购、娱"全链条要素服务质量提升行 动,力求在开窗献景的同时,以优质的服务和 稳定的市场开门迎客,以特色产品、精准供给 让游客在冰天雪地中感受城市升腾的烟火气 与活力。十大"特色美食餐厅""特色酒店民 宿""特色购物店铺"挂"鱼灯"点亮街头;"寻 味松原"必吃主打菜、寻味老招牌、欢聚大场 面、最佳菜搭子、甄选伴手礼、食宿好去处6 大领域、24个美食单品,营造"全城寻味"的 浓厚氛围;"一张票根游松原""冬捕免费直通 车""主城区公交免费周"等"宠客"行动,服务 游客走遍全域、玩满全时。

长春博立科技:

# 打造冰雪运动"AI教练"

相关系统,通过AI 算法实现对滑雪者的追踪 定位与自动分析,快速完成精彩镜头的剪辑, 极大提升滑雪者的游玩体验。

"冷环境必须热算法。"张立华给出三条硬 指标:一是延迟低——雪板腾空只有一瞬,算 法必须比雪花落地更快;二是准确率高——雪 雾、逆光、抖动全得扛住;三是隐私脱敏——人 脸、雪服号码自动模糊,只留英姿不留信息。 系统采用博立科技自研"异构并行计算"框架, 在边缘端完成推理,雪场本地服务器即可运 行,无需上云,既省带宽又保证数据安全。

留给博立科技的时间只有40天。项目 团队把工位搬进雪具大厅,白天在雪道采集 数据,夜里训练模型。雪场夜间气温降到零 下20℃以下,4G路由器频频宕机,工程师把 设备揣进羽绒服贴身保温。2025年春节假 期,团队完成大量滑雪姿态图片标注。正月 十五,智能滑雪视频系统上线,AI 跨摄像头 追踪、自动剪辑,短时间内生成游客专属视

频,当月覆盖多级雪道,游客扫码即可分享。 万峰滑雪场总经理刘建伟给出反馈,系 统上线首月,扫码使用率迅速提升,游客平均

停留时间延长,二次消费增长明显。雪场把 博立科技打造的系统写进年度营销方案一 "来万峰,滑出人生首支大片"。

在吉林省速滑馆,博立科技还推出了一套 "滑冰训练分析系统"。简单说,就是通过很多 传感器,把运动员的每一次发力、每一步路线 都数字化,让教练能看到更细致的数据,训练 更精准。

夜幕降临,万峰滑雪场的雪道旁灯光渐次 亮起。张立华表示,团队接下来的工作是让AI 能进一步识别不同滑雪爱好者的技术风格,比 如高山回转、自由式公园等,从而提供更个性 化的视频服务。"我们的目标,就是让每一次精 彩的滑行都能被精准地记录,变成一段值得分 享的回忆。"未来,博立科技的这套系统计划服 务国内更多的冰雪场馆与工业企业,将这股源 自吉林的"热算法"推向更广阔的天地。

## ▶民营经济高质量发展一线观察・民企先锋

在洮南市大通乡,杨宇 丰收农机合作社的农机正 在收割秸秆。今年,该合作 社采取先割秆降水、再打包 出售的方式,将3000公顷 的秸秆加工成饲料,不仅为 养殖产业提供了优质"粮 草",更拓宽了农民的增收 李晓明 摄 渠道。



# 归巢反哺"续写爱的故事

——记2025年第三次"中国好人榜"敬业奉献好人徐文丽

本报记者 吴茗

在吉林市社会福利院这个温暖的大家庭 里,徐文丽的故事格外动人——她曾是一名 在这里长大的孤儿,如今却选择回到这个养 育她的地方,成为一名一线护理员,用日复一 日的陪伴和发自内心的关怀守护这个给予她 第二次生命的"家"。

年幼时,徐文丽失去双亲,被福利院的阿 姨们接回悉心照料。2009年,从省孤儿学校 毕业后,她放弃南方的工作机会,选择回到 家乡,2013年9月正式成为吉林市社会福利 院的一名护理员。

徐文丽认为,护理工作不仅是照料衣食 起居,更是一门融合爱心、科学和服务心理的 技术活。她最初被分配到特殊护理部,照顾 的大多是男性智障和残疾人员,每天帮助他 们穿衣、洗漱、打饭、整理卫生,从不懈怠。

遇到生病的老人,她总会走到床边轻声问 候,让他们感受到的不仅是生活上的照顾, 更是心灵上的温暖。闲暇时,她也会陪情绪 低落的老人聊天,说些宽心的话,像家人一 样安抚他们。

她依然记得第一次为老人们换衣服的场 景。那时正值换季,院里为每个人都购置了 新衣新鞋,她担心老人们穿着不合适,就一一 帮他们换上。能自理的大爷不好意思地说: "姑娘,我自己来吧,别把你的手整脏了。"这 句话让她心里一阵酸楚,她轻声回应:"我就 是你们的孩子,自己孩子给你们穿衣服,有什 么不好意思的。"

庄振华是一位身体残疾但心智健全的老 人,每到逢年过节,便是他最思念亲人的时 候。徐文丽总会格外留意他的情绪,陪他聊

聊这些年生活的变化,引导他看到当下的美 好,让他把心里的郁结说出来。徐文丽说: "你就把我当成你姑娘,有什么不开心就跟我 说。"知道他爱吃饺子,徐文丽便常常带饺子

93岁的衣爷爷时不时会犯糊涂。一次 带衣爷爷去银行办理医保认证时,老人突然 发脾气,举起拐杖打向她。徐文丽顾不上疼 痛,担心衣爷爷走失或摔倒,一路紧紧跟随, 直到他安全返回院里。后来衣爷爷清醒过 来,愧疚地向她道歉,她只是笑笑说:"你们都 是我的亲人、长辈,说几句、打几下,没什么。"

还有一个叫明明的孩子,从小右侧肢 体残疾,但性格开朗。然而读书后却频繁 发作癫痫病,2014年初中毕业后不得不回 到福利院。身体的不便与病痛的折磨,让

他陷入深深的沮丧,甚至觉得"活着没意 思"。徐文丽心疼不已,不断开导他,还让 明明跟在自己身边,看她照顾那些病情更 严重的老人,看他们脸上依然挂着笑容。 渐渐地,明明学会了去照顾更需要帮助的 伙伴,也在传递爱的过程中重新找回了开

朗的自己。 2020年,徐文丽组建了自己的小家庭, 同年被调到老人部女班。初为人母,她更加 懂得担当与责任的含义。她深知,做好护理 工作不能只靠一腔热情,于是利用业余时间 刻苦学习,自考了广播电视大学大专学历,参 加养老护理初、中级培训,取得了全省老年人 能力评估结业证书和公共营养师三级证书。 如今,她已从一名护理"小白"成长为"大师 姐",不仅传授专业知识和技能,更把人文关 怀的理念传递给每一位新同事。

从福利院走出的徐文丽,用最美的 "反哺"在这片生养她的热土上续写着关 于爱的故事。她被评为2025年第一季度 "吉林好人",近日荣登2025年第三次"中 国好人榜"。她用行动证明,爱是一种循 环,温暖别人的同时,也照亮了自己的生 命之路。

## ▲▶ 四中全会精神在基层

初冬的吉林市船营区,寒意渐浓,但一股 由脚步踏出的暖流,正穿行于街巷楼宇之间。

在吉林市委统一部署的"解题暖心"大走 访活动引领下,船营区积极响应、迅速行动,将 党的二十届四中全会"解决好人民群众急难愁 盼问题""让现代化建设成果更多更公平惠及 全体人民"的重要精神转化为生动实践。

"他们连孩子爱吃的辅食牌子都记得,真 是把我们当家人了。"低保户李大姐含泪从船 营区机关干部手中接过街道送来的婴幼儿用 品。这份由细节堆积起来的信任,成为大走 访活动叩开百姓心门最生动的证明。

党的二十届四中全会强调"尊重人民主 体地位"。如何将其转化为可感可知的实 践?船营区的答案是:走下去,让服务上门, 让民心暖起来。

变化,始于从"等群众上门"到"送服务上 门"的彻底转变。

北山街道报社小区的供暖突然中断。若 在以往,居民需自行联系、层层反映。但这一 次,问题在街道干部走访中被第一时间发 现。一场连夜协调的抢修迅速展开,当晚, 112户居民的家里和心里一同暖和了起来。

同样是取暖问题,致和街道通过系统性 走访,摸清了辖区内老旧小区供热管线的"老 旧病根"。一举更换1600余米新管线,惠及 1200多名居民——"屋里暖、心里更暖",居民

手写的这封感谢信成为四中全会精神最朴素的基层注脚。 温暖,在走访方法的创新中持续扩散。

面对"上班族",他们推行"错峰访",利用晚上和周末上门; 为了联系常态化,他们建立微信群实现"云端联"。北极街道更 建立起"三轨走访"机制,为独居老人等特殊群体精准画像,实现 "一户一策",将四中全会"健全基层治理体系"的要求,落细在每 一次敲门声中。

大走访,关键在"走",核心在"解"。

长春路街道西典花园小区供暖管线故障,依托走访建立 的快速响应机制,热力人员5分钟到场抢修;面对青岛街道鸿 博园小区的"停车难"顽疾,多部门现场办公,三个半天新增 296个车位。"以前回家绕三圈,现在能陪孩子楼下玩。"居民 的对比,道出了"提高人民生活品质"的真正内涵。

脚步向下,治理方能向上。

大绥河镇通气沟村一段800米的破损村路,成了秋收的 "拦路虎"。镇走访组现场勘查后,24小时内完成修缮,为村 民抢回了宝贵的农时。向阳街道创新"1357"工作法,并建立 "类案治理"机制,推动基层治理从"解决一件事"升级到"治理 一大片"。

为确保这份温暖不冷却,船营区已构建起"红黄绿"分 级处置与回访机制,对已解决的问题进行"72小时回访"。 区委社会工作部部长杨宏艳表示,我们将持续把四中全会 精神转化为治理效能,用长效机制守护群众获得感、幸福

一次次叩门问候,一桩桩民生实解,船营区的干部们用扎 实的行动为中国式现代化的基层实践写下了温暖的注脚。

填补区域空白

#### 格致汽车欧标模具生产基地加速推进

本报讯(记者赵蓓蓓 庞智源 姜雨佳)11月17日,位于 东辽经济开发区的格致汽车科技股份有限公司高端欧标汽 车模具生产基地项目建设现场,一片繁忙景象:偌大的厂房 内,工人们正专注地进行设备电焊拼装,厂房主体施工已近 尾声,部分到厂设备陆续进入安装调试阶段,改建车间已 率先投用。

作为总投资 3.02 亿元的重点产业项目,该项目由格致 汽车科技股份有限公司投资建设。项目紧扣全球汽车产 业智能化、轻量化、绿色化发展趋势,瞄准欧洲先进汽车模 具标准,聚焦国内高端模具人才缺口与产业升级需求,全 力打造技术领先的生产基地。

格致汽车科技股份有限公司技术发展部部长张磊介 绍说:"项目分两期推进,2025年计划新增建筑面积2.09 万平方米,改造原有车间5549.8平方米,购置生产加工、 检测验证及辅助设施共129台(套)。全部建成后,企 业年开发制造高端欧标汽车模具能力将达到1万吨, 同时可每年为职院学生及社会人员提供1020人次的 汽车模具研制技能实训培训,实现产业发展与人才培 育双驱动。"

据悉,项目投产后,将专业生产符合欧洲标准的汽车 外覆盖件模具,预计年实现销售收入4.2亿元、利润9233 万元、所得税2308万元。该项目的落地不仅将显著提升格 致汽车的核心竞争力,更将填补区域高端欧标汽车模具生 产空白,为东辽经济开发区乃至全省汽车产业高质量发展 注入强劲动力。

#### 我省举办人参临床培训应用活动

本报11月18日讯(记者郑玉鑫)今天,"西学中"项目"人 参的临床应用"专题培训会在省人民医院举办。医院全体"西 学中"培训医师及中西医诊疗相关医护人员参加培训,共同探 讨人参在现代临床中的应用价值与实践路径。

培训会上,药学部主管药师杨超凤以《从"百草之王"到现 代临床——人参的中西医对话》为题,系统梳理了人参炮制品 特点、方剂配伍规律,结合现代药理研究成果,深入解析了人 参的核心药理作用及相关临床证据。

随后,中医科副主任刘奇峰以《人参在临床应用中的解 读》为题,结合医院临床诊疗实例,对人参不同剂型的适用范 围、用法用量、禁忌事项及联合用药注意要点进行了精细化解

据悉,本次培训会由省"吉字号"特色产业高质量发展工 作专班、省卫健委、省中医药管理局主办,省人民医院承办,旨 在深化中西医结合人才培养,规范人参临床应用,推动人参中 医药价值高效转化。